

# 一对美国夫妇被网友誉为“洋雷锋”、“当代白求恩” 20年收治3000多名中国孤儿



来自美国的贝天牧(Tim Baker)夫妇,20年间在中国救治、收养孤残儿童超过3000名。贝天牧夫妇的故事被很多网友在论坛和微博中分享、热传,网友将贝天牧誉为“洋雷锋”、“当代白求恩”。

## 爱心,聚成“牧羊地儿童村”

位于京津之间的天津武清区有一片牧羊地,贝天牧夫妇在这里为孤残儿童建立了一个家,取名为“牧羊地儿童村”。这个儿童村已成为中国最大的外资孤残扶助机构,先后收养3000多名孤残儿童。

“儿童村里95%的儿童都有残疾,他们大部分在出生时因为有缺陷被父母抛弃,辗转被送到这里。”儿童村的“村长”贝天牧说,还有些孩子是国内其他福利院无法照顾而送来的特别病残孤儿,“我们

这里不会选择孩子,不管有什么样的疾病和缺陷,我们都会接收。”

刚接收来的孩子大多很虚弱,需要在儿童村的医院接受治疗,病情严重的,贝天牧还要带他们去大医院做手术。“现在,我们就有4个孩子在天津接受手术。每年我们要做30个到40个手术,治疗一些有心脏病、唇腭裂和其他问题的孩子。”贝天牧说。

现在,儿童村里住着80个孩子,年龄从几个月到十几岁。儿童村按照正常

家庭形式照顾他们,平均每2至3个孩子就有一个“妈妈”负责护理,每个“家”都生活在一个独立的小楼里。孩子们在这样的环境里成长,直到他们被家庭收养。

4岁以上行动能够自理的孩子,可以去儿童村里的“小羊羔”学校上学。学校的课程很多,这里有中文老师教他们学习语文、数学、美术、手工,还有来自美国的义工教他们学习英语。老师会根据孩子们的情况安排不同的上课内容。

## 善心,一直延续20年

“牧羊地儿童村”在2006年正式建成启用。但贝天牧救治、收养中国残疾孤儿的行动,早在20年前就开始了。

今年55岁的贝天牧生于美国威斯康辛州,在大学毕业那年,听老师说“许多国家急需英语教师”,贝天牧和妻子潘姆拉(Pam Baker)决定到中国支教一年。1988年,夫妻俩第一次带着孩子到中国抚顺任教。一年后,他们回国攻读研究生学位,并在读完研究生后又举家来到中国,开始在北京航空航天大学当外教。

从1991年起,贝天牧夫妇就不断地资助儿童福利院,每年都要把一批批婴幼儿用品和食品,赠送给天津、北京和石家庄等地的儿童福利院。1992年,贝天牧在贵阳儿童福利院收养了一个中国残疾女孩。之后的几年,他又陆续收养了一对双胞胎兄弟和一个患有唇腭裂的男婴。之后,贝天牧夫妇萌生了自己创办福利院的想法,辞去了工作,成立了飞利浦海德基金会开始运营一个小的福利院。

“最初,有中国爱心人士向我们提供场所,我们在廊坊成立了儿童村。”贝天

牧说,但随着接收的孩子越来越多,需要扩大规模。2002年,天津市武清区大王古庄镇政府以一元钱一亩地的象征性价格,将一大片牧羊地的使用权给了贝天牧,建成了现在的“牧羊地儿童村”。

现在,儿童村能够同时容纳80多个孩子,有教学楼、宿舍楼、招待所以及将近100名专职医疗和教育工作者、志愿者。“从1996年到现在,儿童村已经为3000多个伤残孩子做了手术治疗,并且为900多个孩子找到了永久的收养家庭。”贝天牧颇感自豪。

## 爱,是奇妙的理由

白皮肤、蓝眼睛的贝天牧,是典型的美国人,可他却说,在中国生活了20多年,他早把自己当成了中国人。

贝天牧的工作大致分两部分,一部分是待在儿童村哄孩子,另一部分是为儿童院的生存奔波,为给孩子做手术,他常常要在中国、美国募捐。

“我们的募捐常常得到好心人的支持。”贝天牧说,儿童村的建设,就得益于大家的“添砖加瓦”:美国一公司免费做建筑规划和室内设计,法国拉法基集团捐助水泥、立邦漆公司捐助油漆、施耐德电气公司安装变压器、康明斯(中国)投

资有限公司送来柴油发电机、廊坊热力供应中心免费给儿童村供暖……

募捐的同时,贝天牧也会劝有爱心的外国人收养这些孤儿,给他们家庭的温暖。几乎每年都会有30个左右的孩子被收养,腾出床位来,他再收留新的孩子。

“我们已经有900多个孩子找到了永久收养家庭,养父母以美国人为主。”贝天牧说,这些收养人大多没到过中国,只是因为收养与中国有了联系,他们都狂热地爱着中国,用筷子吃西餐,过中国的春节和中秋节。“爱,是奇妙的理由。”贝

天牧说。

那些没有找到永久收养家庭、且年满14周岁又不能再次被收养的孩子,贝天牧从2008年开始在儿童村里筹建一座3000平方米的康复和技能中心,用于培训这些青少年,对他们进行专业培训、心理辅导、康复训练,使他们掌握一技之长。

“我爱中国,爱中国人民,更爱牧羊地和这个工作,我要竭尽所能帮助这些孩子,永远和他们在一起,直到我进天堂。”贝天牧说。

(据新华社)

## 杭州“最美司机” 吴斌出殡 数万人送别



送别现场

6月4日下午14时,“最美司机”吴斌在杭州出殡,当地上万市民纷纷赶来送吴斌最后一程。50辆出租车组队一路护送吴斌至殡仪馆。在论坛、微博上,大量网民为吴斌祈福、送行。

14时整,一阵爆竹声后,“平民英雄”吴斌的遗体被缓缓抬出灵堂。大量前来吊唁的市民早已等在吴斌家小区的两旁,打出“向平民英雄致敬”、“英雄一路走好”的标语,情到深处,他们不停地喊着“吴斌,你走好”。

载有吴斌遗体的灵车从杭州河东路出发,道路两旁市民夹道相送。由杭州市运管局组织的50辆出租车队一路护送吴斌到殡仪馆,场面壮观。

此外,全国总工会授予吴斌“全国五一劳动奖章”,浙江省总工会授予他“省五一劳动奖章”。在当天下午举行的通报会上,杭州市政府宣布,杭州长运运输集团司机吴斌被浙江省人民政府批准为革命烈士,并追授为浙江省劳模。(综合)

## 去年全国城镇非私营 职工年均工资42452元

据新华社北京6月4日电(记者徐博、赵超)人力资源和社会保障部4日发布的“2011年度人力资源和社会保障事业发展统计公报”显示,2011年全国城镇非私营单位在岗职工年均工资为42452元,比2010年的37147元同比增长14.3%。

2011年全国城镇私营单位就业人员年均工资为24556元,与2010年的20759元相比,增加了3797元,同比增长18.3%,增幅提高4.2个百分点。

2011年,北京、重庆、陕西等25个省份调整了最低工资标准,平均调增幅度为22%。2011年全国月最低工资标准最高的是深圳的1320元/月,小时最低工资标准最高的是北京的13元/小时。

## 巴基斯坦北部车祸 致30死60余伤

据新华社伊斯兰堡6月4日电(记者殷夏、贾瀚龙)巴基斯坦警方4日说,一辆客车当天凌晨在巴北部城市伊胡达坠入山涧,造成至少30人丧生,另有60余人受伤。

当地警方说,一辆客车当天凌晨搭载着100多名在伊胡达参加完婚礼的客人,从伊胡达返回北部城市杰格瓦尔。由于超速行驶,汽车在一个急转弯处失控,坠入山涧。客车司机跳车逃生并试图从事故现场逃跑时被警方抓获。

目击者说,死者中包括至少7名妇女和4名儿童。60多名伤者被送往伊胡达市和拉瓦尔品第市的医院接受救治。院方说,约26名伤者伤势严重,死亡人数可能会进一步上升。

目前救援工作正在进行中,救援人员正在事故现场寻找遇难者遗体。